	


Итоги 2022 года муниципального архива Курского района
Подводя итоги 2022 года, стоит отметить существенный рост социальной значимости деятельности муниципального архива Курского района. Данный факт обусловлен увеличением количества запросов от отделений Пенсионного фонда Российской Федерации, связанных с пенсионным обеспечением граждан (о подтверждении трудового стажа, о размере заработной платы и прочее).  Рост числа запросов составил свыше 95%.
 
В течение 2022 года сотрудниками муниципального архива продолжалась работа:
- по исполнению запросов тематического характера, большая часть которых была связана с реализацией гражданами имущественных прав (о предоставлении земельных участков, разрешении строительства, присвоении почтовых адресов жилым домам и др.). С целью исполнения запросов различного характера за отчётный год было использовано 8669 единиц хранения;
-в сфере обеспечения сохранности архивных документов. В 2022 году за счёт средств районного бюджета архивохранилище было оборудовано пожарной сигнализацией, приобретены измерительные приборы для контроля температурно-влажностного режима хранения документов и обеззараживающий бокс.
 
Архивный фонд Курского района в 2022 году пополнился 503 единицами хранения - все поступающие в архив документы обеспечиваются первичными средства хранения – архивными коробами.
На государственный учёт было поставлено 1191 дел с постоянным (вечным) сроком хранения, имеющих практическую научную и культурную ценности.
 
В 2023 году в нашем регионе отмечается юбилейная дата – 120 лет со Дня создания архивной службы Курской области. На юбилейный год специалистами муниципального архива Курского района намечены не менее значимые цели:
-системное пополнение архивных фондов новыми документами;
-обеспечение их сохранности;
-исполнение запросов различного характера с целью реализации прав граждан.

