
Информация


             Во исполнение  распоряжения Администрации Курского района Курской области  от 31.05.2022 №336  «О проведении аудиторского мероприятия по главному администратору бюджета Курского района Курской области - Администрации Курского района Курской области», в соответствии с Программой аудиторского мероприятия  от 01.06. 2022 года, утвержденной  И.о Главы Курского района Курской области О.В. Шестиперовым, уполномоченным должностным лицом -  заместителем Главы Администрации Курского района Курской области  Л.В. Васютиной проведено   аудиторское  мероприятие «Аудит  достоверности  бюджетной отчетности главного администратора  бюджетных  средств - Администрации Курского района Курской области» за  первый  квартал  2022 года.
           Сроки  проведения  аудиторского мероприятия: с 06.06.2022 года по 24.06.2022 года.
            Методы аудиторского мероприятия:   аналитические  процедуры, пересчет.
            Перечень вопросов, изученных в ходе  аудиторского мероприятия:
1. Краткая характеристика ГАБС;
1. Анализ правовых актов Администрации Курского района 
Курской области в части ведения  бюджетного учета;
1. Организация и ведение  бюджетного учета;
1. Проверка, анализ и оценка  бюджетной и иной отчетности .

            В ходе проведения аудиторского мероприятия    по составлению отчета за  первый  квартал  2022 года по главному администратору  бюджетных средств - Администрации Курского района Курской области существенных нарушений    не  выявлено.  
[bookmark: _GoBack]            Бюджетная  отчетность  главного администратора  бюджетных  средств- Администрации Курского района Курской области за  первый  квартал 2022 года представлена в Управление по бюджету и налогам  Администрации Курского района  Курской области в установленные сроки.
         Объемы  бюджетной отчетности  главного администратора  бюджетных  средств - Администрации Курского района Курской области за  первый  квартал 2022 года, качество ее оформления и заполнения, ее содержание  в целом  позволяют сделать  вывод о ее полноте и достоверности.
          Вероятность бюджетного риска  оценивается, как  средняя. Оценка значимости (уровня) бюджетного риска (потенциальное негативное воздействие)  -  средняя.  Оценка  значимости (уровня) бюджетного риска – средняя.


