Контактные данные
Оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», осуществляют:
-  в отношении имущества, находящегося в муниципальной собственности Курского района, отдел по управлению муниципальным имуществом Администрации Курского района Курской области (Хачатрян Светлана Николаевна – начальник отдела, тел. +7(4712)54-89-47);
-  в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, управление по земельным правоотношениям, муниципальному земельному контролю и вопросам АПК Администрации Курского района Курской области (Марьенков Сергей Владимирович – начальник управления, тел. +7(4712)54-89-46).
 
         С заявлением о заключении договора безвозмездного пользования или договора аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности, без проведения торгов можно обратиться в автономное учреждение Курской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» (МФЦ).
 

