Протокол общественных обсуждений  по утверждению схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, п.Подлесный, д.11»
16.10.2024 года                                                                                     
Организатор общественных обсуждений: 
Комиссия по вопросам градостроительной деятельности в Курском районе Курской области
Предмет общественных обсуждений:  
1. Схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, п.Подлесный, д.11»
Проект и информационные материалы были размещены на официальном сайте Администрации Курского района Курской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (электронный адрес http://kurskr.rkursk.ru) в разделе  «Муниципальные правовые акты»  подраздел «Градостроительное зонирование» с "16" сентября 2024 г.
Срок проведения общественных обсуждений: с "16" сентября 2024 г. до "15" октября 2024 г.

Ознакомление с документацией  по  проведению общественных обсуждений осуществлялось на экспозиции по следующему адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, п.Подлесный, д.11» (здание  Администрации Клюквинского сельсовета Курского района Курской области) с "16" сентября 2024г. 
Число зарегистрированных участников общественных обсуждений: 0.
Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проведены общественные обсуждения: замечаний и предложений не поступило.

Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений: замечаний и предложений не поступило.

Приложение: Журнал учета посетителей экспозиции схемы на 4 листах.
Председатель:                            /О.В. Шестиперов /
Секретарь:                                 / Е.А. Звягинцева /
