Сведения о ходе исполнения бюджета Курского района Курской области за 9 месяцев                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    2021 года

           За отчетный период в бюджет Курского района Курской области поступило 911 243,8 тыс. рублей или 75,0 % к утвержденному бюджету на 2021 год (по доходам бюджет утвержден в сумме 1 215 393,4 тыс. рублей).
[bookmark: _GoBack]           Налоговых и неналоговых доходов в бюджет района поступило 268 015,4 тыс. руб. или 68,6 % к утвержденным годовым назначениям.
            Безвозмездных поступлений за 9 месяцев 2021 года поступило в бюджет района 643 228,4 тыс. руб. или 78,0 % к утвержденным годовым назначениям.
            По расходам бюджет района исполнен в сумме 889 093,4 тыс. рублей или на 69,6 % к утвержденным расходам 2021 года в сумме 1 278 029,8 тыс. рублей.
            Остаток средств на едином счете бюджета на 01.10.2021 года составил 65 256,6 тыс. рублей, в том числе средства, предусмотренные:
             - на переданные областные полномочия – 47 393,6 тыс. рублей;
             - налоговые и неналоговые доходы бюджета района – 17 863,0 тыс. рублей.
            За 9 месяцев 2021 года в полном объеме обеспечена выплата зарплаты с начислениями работников учреждений, финансируемых из местного бюджета Курского района, оплата топливно-энергетических ресурсов, налоговых платежей.
           Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления Курского района на 30.09.2021 года составила 69,3 человека, фактические затраты на их денежное содержание составили 35 129,4 тыс. рублей.
            Численность работников муниципальных учреждений Курского района на 30.09.2021 года составила 1 570,8 человека, фактические затраты на их содержание составили 446 225,84 тыс. рублей.
