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по результатам  аудиторского мероприятия  «Аудит соблюдения  требований к проведению  инвентаризации и отражения  ее результатов  в учете и отчетности»
             Во исполнение  распоряжения Администрации Курского района Курской области  от 08.06.2021 №295  «О проведении аудиторского мероприятия по главному администратору бюджета Курского района Курской области - Администрации Курского района Курской области», в соответствии с Программой аудиторского мероприятия  от 08.06.2021 года, утвержденной  Главой Курского района Курской области, уполномоченным должностным лицом -  заместителем Главы Администрации Курского района Курской области  Л.В. Васютиной проведено   аудиторское  мероприятие «Аудит соблюдения  требований к проведению инвентаризации и отражение ее результатов в учете и отчетности» Администрации Курского района Курской области.
           Сроки  проведения  аудиторского мероприятия: с 15.06.2021 года по 30.06.2021 года.
            Методы аудиторского мероприятия:  инспектирование, запрос.
            Перечень вопросов, изученных в ходе  аудиторского мероприятия:
1) Краткая характеристика ГАБС;
2) Анализ правовых актов Администрации Курского района 
Курской области в части проведения  инвентаризации;
3) Анализ правильности  отражения  результатов инвентаризации в
 учете и отчетности  Администрации Курского района Курской области  требованиям  действующих  правовых актов, регулирующих ведение учета и составление отчетности.
              В ходе  проведенного   аудиторского мероприятия   выявлены нарушения Федерального закона  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,   Приказа Минфина РФ от 29.07. 1998    № 34н «Об утверждении  Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности  в Российской Федерации», Приказа  Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. от 08.11.2010).
                       Не до конца   разработано и не утверждено  Положение  об учетной политике Администрации Курского района Курской области.  Годовая  инвентаризация  имущества  и финансовых  обязательств за 2020 год Учреждением  не проводилась, соответственно  инвентаризационные описи и акт  по результатам  инвентаризации не составлялись.
        Вероятность бюджетного риска  оценивается, как  средняя. Оценка значимости (уровня) бюджетного риска (потенциальное негативное воздействие)  -  низкая.  Оценка  значимости (уровня) бюджетного риска – средняя.
        По результатам  проведенного аудиторского мероприятия  «Аудит соблюдения  требований к проведению  инвентаризации и отражения  ее результатов  в учете и отчетности»  подготовлено и подписано  заключение  от 05.07.2021 года №1, субъекту  бюджетных процедур рекомендовано  провести следующие мероприятия:
- доработать    и   утвердить      Положение    об    учетной     политике
 Администрации Курского района Курской области;  
        - принять нормативные правовые акты   о порядке, сроках  проведения  инвентаризации в 2021 году и о назначении состава постоянной действующей  инвентаризационной   комиссии;
         - провести в 2021 году   инвентаризацию  имущества  и финансовых  обязательств за 2021 год в соответствии с действующими  нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление  бухгалтерской (финансовой) отчетности.




