	


Информация по результатам аудиторского мероприятия
 Аудит достоверности  бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств – Администрации Курского района Курской области за первое полугодие 2021 года
 
             Во исполнение  распоряжения Администрации Курского района Курской области  от 07.10.2021 №553  «О проведении аудиторского мероприятия по главному администратору бюджета Курского района Курской области - Администрации Курского района Курской области», в соответствии с Программой аудиторского мероприятия  от 07.10.2021 года, утвержденной  Главой Курского района Курской области, уполномоченным должностным лицом -  заместителем Главы Администрации Курского района Курской области  Л.В. Васютиной проведено   аудиторское  мероприятие «Аудит достоверности  бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств – Администрации Курского района Курской области за первое полугодие 2021 года».
           Сроки  проведения  аудиторского мероприятия: с 15.10.2021 года по 29.10.2021 года.
            Методы аудиторского мероприятия:  аналитические процедуры, пересчет.
            Перечень вопросов, изученных в ходе  аудиторского мероприятия:
1)     Краткая характеристика ГАБС;
2)     Анализ правовых актов Администрации Курского района
Курской области в части  ведения бюджетного учета;
3)     Организация и ведение бюджетного учета;
4)     Проверка, анализ и оценка бюджетной и иной отчетности.
 
        В ходе  проведенного   аудиторского  мероприятия «Аудит достоверности  бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств – Администрации Курского района Курской области за первое полугодие 2021 года»    выявлены нарушения Федерального закона  от 06.12.2011  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Приказа  Министерства  финансов  Российской Федерации от 28.12.2010 №191н по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности.    Не до конца   разработано и не утверждено  Положение  об учетной политике Администрации Курского района Курской области, соответственно  Учетная политика  не применяется  последовательно из года в год.
 
        Вероятность бюджетного риска  оценивается, как  средняя. Оценка значимости (уровня) бюджетного риска (потенциальное негативное воздействие)  -  средняя.  Оценка  значимости (уровня) бюджетного риска – средняя.
 
        Субъекту  бюджетных процедур: Администрации Курского района Курской области  рекомендовано  доработать и утвердить  Положение  об учетной политике Администрации Курского района Курской области и применять его при  ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности.   

