ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту решения
Представительного Собрания Курского района Курской области
«Об исполнении бюджета Курского района Курской области за 2024 год»
[bookmark: _GoBack]г. Курск	 16 мая 2025 года
Председатель слушаний - Председатель Представительного Собрания Курского района Курской области Машошин Александр Ильич.
Секретарь слушаний - Бартенева Раиса Николаевна.
Счетная комиссия:
1. Яковлева Наталья Сергеевна.
2. Разумова Ирина Владимировна.
3. Агаджанян Татьяна Николаевна.
Присутствовали: жители Курского района Курской области - 57 чел. Присутствовали:
Заместители Г лавы Администрации Курского района Курской области
Повестка дня:
О проекте решения Представительного Собрания Курского района Курской области «Об исполнении бюджета Курского района Курской области за 2024 год».
Доклад Васютиной Людмилы Викторовны - заместителя Главы Администрации Курского района Курской области.
СЛУШАЛИ по вопросу повестки дня публичных слушаний «О проекте решения Представительного Собрания Курского района Курской области «Об исполнении бюджета Курского района Курской области за 2024 год», доклад Васютиной Людмилы Викторовны - заместителя Главы Администрации Курского района Курской области, которая сообщила, что указанный проект решения внесен на рассмотрение на настоящих публичных слушаниях по инициативе Главы Курского района Курской области, был опубликован в газете «Сельская новь» от 16 апреля 2025 года № 16 (7831) и размещен на официальном сайте Администрации Курского района Курской области. Далее, докладчик предложила принять рекомендации публичных слушаний по вопросу повестки дня.
СЛУШАЛИ председателя публичных слушаний - Председателя Представительного Собрания Курского района Курской области Машошина Александра Ильича, который предложил принять рекомендации публичных слушаний по вопросу повестки дня: «О проекте решения Представительного Собрания Курского района Курской области «Об исполнении бюджета Курского района Курской области за 2024 год».
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Голосовали:
За-57 Против - нет Воздержавшихся - нет
РЕШИЛИ: Принять рекомендации публичных слушаний по вопросу повестки дня: «О проекте решения Представительного Собрания Курского района Курской области «Об исполнении бюджета Курского района Курской области за 2024 год» (прилагаются).
Председатель слушаний
Секретарь слушаний

Р.Н. Бартенева
А.И. Машошин
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