20-22 октября в Москве состоится Международный экспортный форум «Сделано в России». организованный Российским экспортным центром (входит в ВЭБ.РФ).
Организаторы отмечают, что предприниматели-экспортеры смогут получить ответы практически на все вопросы, связанные с международной логистикой, зарубежными рынками сбыта и др. На площадке будут работать ведущие российские и зарубежные эксперты, предприниматели-практики.
[bookmark: _GoBack]Форум традиционно становится отличной площадкой для нетворкинга. Здесь можно пообщаться и наладить деловые связи с руководителями российских и зарубежных компаний, федеральных и региональных органов власти, российских банков, центров поддержки экспорта, ведущими экспертами.
На форуме предприниматели смогут познакомиться с передовыми технологиями и товарами, которые российские компании-экспортеры отправляют зарубеж. Выставка будет работать все три дня. Для удобства экспозиции поделены в технологические кластеры: «Промышленность», Healthtech, «Транспорт и мобильность», «ESG/Устойчивое развитие», «Умная городская инфраструктура», Edtech и «Креативные индустрии».
Кроме того, участники форума одним из первых узнают о нюансах обновленной программы продвижения национального бренда — «Сделано в России», старт которой будет объявлен на форуме. А также смогут посетить церемонию награждения лучших экспортеров страны, победителей Всероссийского конкурса «Экспортер года».
Участие в Форуме «Сделано в России» бесплатное. Регистрация по ссылке: https://forum.exportcenter.ru/
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