ДОКЛАД
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального района «Курский район»  Курской области за 2023 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации Курского района Курской области за 2023 год в представленном Докладе приведены показатели в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 №1317-р, Постановлением Губернатора Курской области от 29.04.2013 №190-пг с указанием отчетных значений показателей за 2021, 2022 и 2023 годы и на трехлетний прогнозный период 2024-2026 г.г.
Курский район расположен в центре области, по периметру областного центра - города Курска. Территория Курского района составляет 5,5 % территории области и занимает 1654,22 кв.км, среднегодовая численность постоянного населения в 2023 году – 55426 человека.
В административном отношении Курский район разделен на 17 муниципальных образований, на территории которых расположен 191 населенный пункт.

Экономическое развитие

        1. Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на  10 тыс. человек населения

Организации малого и среднего бизнеса осуществляют коммерческую деятельность на территории Курского района Курской области, в основном, в сфере оптовой и розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания; строительства; сельского хозяйства, обрабатывающих производств. 
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на начало 2024 года на территории Курского района Курской области зарегистрировано 295 организаций малого бизнеса и 1299 индивидуальных предпринимателей. 
Показатель Доклада "Число субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  в расчете  на 10 тыс. человек населения" рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2020 году, и составляет 193,6 единиц в расчете на 10 тыс. чел. населения. 
        2. Доля среднесписочной  численности  работников  (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий и среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля  среднесписочной численности  работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  всех предприятий и организаций составила 11,5 %. 
Показатель рассчитан органами статистики по данным сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2020 году. 
      3. Объем инвестиций   в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя

Согласно статистической отчетности объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациями Курского района в 2023 году составил 4008278,00 тыс. руб., что выше уровня освоения инвестиций в 2022 году на 7,3% (3735926,00 тыс. руб.). 

Показатель «Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением  бюджетных средств) в расчете на одного жителя» в 2023 году составил 49365 рублей, что выше уровня аналогичного показателя 2023 года на 56% (31558 рублей в 2022 году).

На период 2024-2026 г.г. показатель рассчитан с учетом прогноза социально-экономического развития Курского района Курской области на 2024-2026 г.г.

     4. Доля  площади земельных участков,  являющихся объектами  налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

В соответствии со ст. 389 НК РФ  не признаются объектами налогообложения земельным налогом: земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, земельные участки из состава земель лесного фонда. В связи с этим  показатель  не может достигнуть 100% и за 2023 год составил 96,3% или на уровне 2022 года.
     5. Доля прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  в общем их числе:
        В отчетном году значение показателя "Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем числе сельскохозяйственных организаций" составила 75 %. 
В 2023 году получили прибыль 6 сельскохозяйственных организаций из 8: 
 1.ООО«Возрождение»;

 2. ООО «КурскАгроАктив»;

 3. ООО «Березка»;

 4. ООО«Коопзаготпромторг+»;

 5. СПК «им. Черняховского»;

 6. АО «Сейм-Агро».

Убыток получили: 

1. ООО «Перспектива Агро»;

2. ООО «Агросистема».

В 2024-2026 г.г. планируется рост данного показателя до 87,5%.
      6. Доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения

Согласно статотчетности протяженность автодорог общего пользования местного значения на конец 2023 года составляет 804,1 км, из них 390,2 с твердым покрытием, 186,5 - с усовершенствованным покрытием. 

В 2023 году показатель снизился за счет строительства и капитального ремонта автомобильных дорог.

Путем участия в региональном проекте «Народный бюджет» на территории Курского района Курской области в 2023 году построено 10 автомобильных дорог:

- Проезд по д. Николаевка Брежневского сельсовета Курского района Курской области (1 этап) - протяженностью 625 метров;

- Проезд по д. Саморядово Полянского сельсовета Курского района Курской области (II этап) - протяженностью 1 километр 210 метров;

- Проезд по ул. Березовая в д. Духовец Моковского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 955 метров;

- Проезд по д. Нижняя Заболоть Нижнемедведицкого сельсовета Курского района Курской области - протяженностью 971 метр;

- Автомобильная дорога по д. Б.Шумаково (за ж/д переездом вправо) Шумаковского сельсовета Курского района Курской области (II этап) – протяженностью 1 километр 100 метров;

- Проезд по д. Шеховцово Бесединского сельсовета Курского района Курской области (продолжение) - протяженностью 807 метров;

- Проезд по ул. Успешная в д. Духовец Моковского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 733 метра;

- Проезд по ул. Золотой Колос в д. Зорино Рышковского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 320 метров;

- Проезд по с. Беседино (от дома №102А до дома №124А) Бесединского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 905 метров;

- Проезд по ул. Полевая в д. 1-е Цветово (по правой стороне) Новопоселеновского сельсовета Курского района Курской области – протяженностью 845 метров.
В 2023 году за счет субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования «Курский район» Курской области на софинансирование расходных обязательств муниципального образования на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения построена автомобильная дорога по деревне Верхнее Гуторово с подъездом к школе в Полевском сельсовете Курского района (третий этап строительства).

Таким образом, за 2023 год построено 11 дорог и подъездов общей протяженностью более 10,5 километров.

В 2024-2025 г.г. предполагается дальнейшее снижение показателя за счет строительства новых автодорог путем участия в федеральных и областных проектах, а также реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в Курском районе Курской области и безопасности дорожного движения в Курском районе Курской области».

       7. Доля населения, проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного  и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа муниципального района)

Показатель увеличился в связи с изменением количества и протяженности маршрутов.
8. Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата работников

        8.1. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2023 году, согласно статистическим данным, составила 50314,6 руб.  В 2023 году достигнут рост среднемесячной заработной платы в целом по Курскому  району на 15,6 % за счет повышения уровня минимального размера оплаты труда, создания новых рабочих мест.
В 2024-2026 г.г. планируется рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий   и некоммерческих организаций  ежегодно и доведение её до 68144,4 рублей к 2026 году исходя из данных прогноза социально-экономического развития Курского района Курской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
 8.2. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников дошкольных учреждений. В 2023 году среднемесячная заработная плата составила 29181,0 рублей. 

Заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений выплачивается в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Курского района Курской области. Положение включает в себя минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Система оплаты труда работников устанавливается Коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, принимаемыми в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными правовыми актами Курской области, содержащими нормы трудового права, и Положением об оплате труда. 

В 2024-2026 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и доведение ее до 34137,6 рублей в 2026 году.
 8.3. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений
В целях сохранения кадрового потенциала и повышения престижа профессии педагога приняты меры по совершенствованию системы оплаты труда работников образования. В 2023 году в расходах областного и местного бюджетов денежные средства на обеспечение размера средней заработной платы педагогических работников в соответствии с целевыми показателями, установленными Указами Президента Российской Федерации, предусмотрены в полном объеме. Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 39056,7 рублей, рост среднемесячной заработной платы составил 10,6 %. 

В 2024-2026 г.г. планируется дальнейшее увеличение заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений.       
 8.4.  Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных  учреждений
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполняются мероприятия по выплате заработной платы в полном объеме. Заработная плата выплачивается в соответствии с Положением об оплате труда. В заработную плату учителей школ входят минимальные размеры должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, условия и размеры выплат компенсационного и стимулирующего характера. 

Распределение стимулирующей части фонда оплаты труда общеобразовательного учреждения определяется Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. Положение учитывает виды, условия, размеры и порядок выплат стимулирующего характера, которые общеобразовательные учреждения определяют самостоятельно. 

Критериями для расчета выплат стимулирующего характера являются успешность учебной работы, активность во внеурочной, воспитательной деятельности, обобщение и распространение передового педагогического опыта, участие в методической, научно-исследовательской работе, использование современных педагогических технологий. Повышение квалификации, профессиональная подготовка является одним из основных критериев роста заработной платы учителей.

В 2023 году заработная плата составила 47098,61 рублей, рост среднемесячной заработной платы составил 9 %. В 2024-2026 г.г. планируется её дальнейшее увеличение.   
  8.5. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства
В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" по выплате заработной платы, в соответствии с "Дорожной картой" "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры" выполняются мероприятия по увеличению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры.  В 2023 году рост среднемесячной заработной платы  работников муниципальных учреждений культуры и искусства составил 16,7 % или 44348,1 рублей. 

В 2024-2026 г.г. Администрацией Курского района Курской области будет обеспечен дальнейший рост среднемесячной заработной платы работников культуры и искусства.

              8.6. Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных учреждений  физической культуры и спорта

С 2023 года показатель ниже уровня 2022 года в связи с тем, что расчёт среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры проводится относительно только одного учреждения - спортивного клуба «Олимп». С 2023 года спортивная школа «Атлет» отнесена к виду деятельности "Образование", так как имеет ОКВЭД - "Дополнительное образование". 

Дошкольное образование
          9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих  дошкольную образовательную услугу и (или) услугу  по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей  в возрасте 1-6 лет
Показатель снизился в связи с увеличением численности детей в возрасте 1-6 лет (на 01.01.2023 г. по статистическим данным – 3111 детей, на 01.01.2022 г. – 3038 детей). 

В 2023 году дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях не создавалось. 

10. Доля детей в возрасте 1-6 лет,  стоящих на учете  для определения  в муниципальные   дошкольные  образовательные  учреждения  в  общей численности детей  в возрасте 1-6 лет

В 2023 году дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях не создавалось, в связи с чем показатель остался на уровне 2022 года.
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных  дошкольных  образовательных учреждений
Показатель увеличился до 25% в связи с необходимостью капитального ремонта зданий МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Родничок» и  МБДОУ «Детский сад № 8 п. Юбилейный».

Общее и дополнительное образование.

13. Доля выпускников  муниципальных  общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании , в общей  численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Показатель в 2023 г. составил 0 % - все обучающиеся получили аттестат. 

9 выпускников получили медаль «За особые успехи в учении». Количество медалистов по сравнению с 2022 годом не изменилось.

В сравнении с прошлым годом увеличился средний тестовый балл по русскому языку, литературе, химии, истории, географии, обществознания, информатики и ИКТ. 

Из 85 выпускников 11-х классов по окончанию школы 63 поступили в ВУЗЫ, в учреждения СПО – 18 выпускника, 1 служит в рядах РА. В 2023 году продолжилась работа по сопровождению обучающихся при поступлении в высшие учебные заведения в рамках целевого обучения. В КГУ было направлено 2 человека, (педагогическое образование: английский и второй иностранный языки; педагогическое образование: специальное (дефектологическое образование).

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным  требованиям обучения, в общей количестве  муниципальных образовательных учреждений
За счёт проведения в отчетный период целенаправленной работы по укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений Курского района Курской области данный показатель увеличился до 92%.

В МБОУ «Полянская средняя общеобразовательная школа» имени гвардии лейтенанта М.И. Ходыревского в рамках проекта «Модернизация школьных систем образования» проведен капитальный ремонт на сумму 100 753 300,00 рублей. Закуплено современное учебное оборудование, учебная мебель на сумму 5 100 578,00 рублей. 

В ходе реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в 2023 году капитально отремонтированы спортивные залы Косиновской, Бесединской, Глебовской школ и Полевского лицея на общую сумму более 17 млн. 800 тыс. рублей.

С целью обеспечения финансово-экономических условий доля расходов на образование в бюджете Курского района Курской области постоянно увеличивается: с 495 801,339 тыс. рублей в 2017 году до 940 662,415 рублей в 2023 году. Достаточное и своевременное финансирование отрасли образования позволило создать благоприятные материально-технические условия для повышения качества реализации образовательных программ.

В ходе реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в текущем году в Селиховской и Ноздрачевской школах обновлена материально-техническая база для внедрения цифровой образовательной среды, проведены работы, обеспечивающие доступ к единой сети передачи данных и к высокоскоростному интернету, на общую сумму более 5 млн. рублей. В 2024 году планируется внедрение ЦОС еще в 4-х школах на сумму более 10 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе 5 школ (Рышковской, Винниковской, Верхнемедведицкой, Косиновской и Ноздрачевской) созданы центры естественно-научной и технологической направленностей «Точки роста»: закуплено современное лабораторное оборудование, проведены текущие ремонты, брендирование. Общие затраты на данные цели составили более 12,5 млн. рублей. В 2024 году запланировано открытие ещё 2-х «Точек роста» на базе Полянской и Моковской школ на сумму более 5 млн. рублей.

Дальнейшее укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений позволит и дальше увеличивать данный показатель.

15.  Доля муниципальных общеобразовательных  учреждений, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  общеобразовательных учреждений
    В 2023 г. данный показатель составляет 46,7% в связи с заявленной потребностью в капитальном ремонте в образовательных организациях. Данная потребность отражена в форме федерального статистического наблюдения № ОО – 2 «Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательной организации». 

В 2024 г. участником программы «Модернизация школьной системы» стало МБОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа, в котором планируется осуществить капитальный ремонт зданий начальной школы, основного здания, мастерских, сумма проекта более 22 млн. руб.

В 2026 году планируется капитальный ремонт 3 школ Курского района, а именно:

МБОУ «Рышковская средняя общеобразовательная школа» 

МБОУ «Винниковская средняя общеобразовательная школа» 

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23 имени героя Советского Союза Ачкасова С.В.».

          16. Доля детей первой и второй группы  здоровья  в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2023 году наблюдается увеличение доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по сравнению с предыдущим годом. Это связано с тем, что в школах активизирована работа по формированию здорового образа жизни детей и профилактике потребления психоактивных веществ. Организовано оказание медицинской помощи обучающимся, систематическое проведение профилактических медицинских осмотров, а также организована работа спортивных секций.  На сегодняшний день в семи общеобразовательных учреждениях имеются лицензированные медицинские кабинеты. В 16 школах района функционировали лагеря с дневным пребыванием (1183 обучающихся) и лагерь труда и отдыха на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Героя Советского Союза Новикова К.И.» (10 обучающихся), где проводилась активная работа по укреплению здоровья обучающихся. 230 школьников отдохнули в загородных лагерях Курской области, 156 детей укрепили здоровье в санаториях.  
17. Доля обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях,  занимающихся  во вторую  (третью) смену, в общей численности обучающихся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2023 году во вторую смену обучалось 146 детей в трёх общеобразовательных учреждениях, что ниже уровня 2022 года - 156 детей (Новопоселёновская, Рышковская и Зоринская школы).
18. Расходы  бюджета муниципального образования  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в  муниципальных общеобразовательных учреждениях
Данный показатель в 2023 году увеличился по сравнению с 2022 годом в связи с увеличением расходов на общее образование.
19. Доля детей   в возрасте 5-18 лет, получающих услугу  по дополнительному образованию в организациях различной  организационно правовой формы  и формы  собственности, в общей численности детей  данной возрастной группы
В 2023 году продолжили работу по дополнительному образованию в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Доля детей, охваченных дополнительным образованием снизилась в сравнении с прошлым годом на 7% и составляет 51% от данных Курскстата. Снижение произошло за счет увеличения количества детей, зарегистрированных в Курском районе по официальным данным Куркстата.

Культура

20. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности

20.1. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями клубного типа 
Расчет нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа производился на основании Распоряжения Минкультуры России Минкультуры России от 23.10.2023 № Р-2879. 

В районе в 2023 году действовало 28 учреждений культуры клубного типа в 15 из 17 муниципальных образованиях Курского района (не имеют клубных учреждений Ворошневский и Щетинский сельсоветы).  
20.2.  Уровень фактической обеспеченности библиотеками 
Библиотечные услуги населению Курского района Курской области оказывает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бесединская центральная библиотека», включающее в себя 36 библиотек-филиалов, расположенных на территории муниципальных образований Курского района Курской области. Всего библиотечная сеть района насчитывает 37 единиц. 

Расчет фактической обеспеченности произведен на основании Распоряжения Минкультуры России от 23.10.2023 № Р-2879. 

Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2023 году составил 119%.

20.3. Уровень фактической обеспеченности  парками культуры и отдыха 
Парков культуры и отдыха на балансе  района не имеется.
21.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых   находятся  в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных  учреждений культуры
Из 27 зданий учреждений культуры по отчетам 6-НК, 7-НК и ДМШ-1 запланированные в 2023 году капитальные ремонты в 2-х учреждениях культуры (МБУК «РДК им. заслуженного работника культуры РФ В.Д. Неведрова» и МБОУ ДО «ДШИ» п. Камыши) не проводились, т.к. не прошли отбор по проекту «Народный бюджет в Курской области». 

В 2024 году будет произведён капитальный ремонт в МБУК «РДК им. заслуженного работника культуры РФ В.Д. Неведрова» в рамках нацпроекта «Культура».
22. Доля  объектов культурного наследия,  здания которых  находятся в муниципальной собственности  и требующих консервации  или реставрации, в общем количестве  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

Всего на территории Курского района находятся 28 объектов культурного наследия, из них 20 братских захоронений, 7 одиночных могил, а также Усадьба купца Новосильцева в с. Лебяжье. 
В реставрации нуждается Усадьба купца Новосильцева в с. Лебяжье.
Физическая культура и спорт

          23. Доля населения, систематически  занимающегося  физической культурой  и спортом:

Показатель ежегодно увеличивается благодаря целенаправленной работе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом, а именно за счет строительства спортивных площадок и воркаут зон на территории муниципальных образований Курского района Курской области. 
Так, в 2023 году осуществлялось строительство спортивных площадок на территории Новопоселеновского, Клюквинского и Полевского сельсоветов.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2023 году увеличилась на 4,2 % к уровню 2022 года и составила 56,7%.

23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составило в 2023 году 76% благодаря целенаправленной работе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. 

Так, в 2023 году проведен капитальный ремонт спортзалов:

МБОУ «Бесединская СОШ»

МБОУ «Глебовская СОШ»

МБОУ «Косиновская СОШ»

МБОУ «Полевской лицей»

В 2024 г. приобретены средства обучения и воспитания для занятий физической культурой и спортом:

МБОУ «Клюквинская СОШ»

МБОУ «Полянская СОШ» 

Планируется продолжить работу по созданию условий для занятий физической культурой и спортом во всех общеобразовательных учреждениях Курского района.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя

В 2023 году введено 146699 кв. м жилья.
24.1 в том числе введенная в действие за один год

На 2024 г., 2025, 2026 г. запланирован ввод жилья согласно  распоряжению Администрации Курской области от 26.12.2023 г. № 1384-рп: 2024 год -   41114 кв. м., 2025 г. - 41114 кв. м., 2026 г. - 41114 кв. м.
25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете   на 10 тыс. населения- всего
В 2023 году для строительства предоставлены земельные участки общей площадью 18,43 га (в 2022 году – 9,2 га).  

На период 2024-2026 г.г. планируется предоставить земельных участков для строительства на уровне 2023 года.
в том числе 

земельных участков, предоставленных  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
В 2023 году предоставлено 1,65 га для ИЖС. На период 2024-2026 г.г. планируется предоставить земельных участков для ИЖС на уровне 2023 года.
26. Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию:

Объектов жилищного строительства в течение 3 лет:

Иных объектов   капитального строительства в течении 5 лет: 

Земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых   с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола  о результатах торгов  (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения  на ввод в эксплуатацию  нет.

27. Доля многоквартирных домов, в которых  собственники помещений  выбрали и реализуют  один из способов управления  многоквартирными домами, в общей численности  многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
Важным этапом в развитии жилищно-коммунального хозяйства является становление института сознательного управления собственниками имуществом многоквартирного дома в форме выбора способа управления домом  (ТСЖ, ЖСК, управляющая компания, непосредственное управление собственниками помещений). 

Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа по выбору собственниками помещений в многоквартирных домах способа управления домами.  

В 2023 году снижение показателя отмечается в связи с тем, что 10 МКД (5%) из 202 МКД управляются по результатам конкурса по выбору управляющей компании для управления МКД.
       28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство  товаров, оказания услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры, на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов, в общей численности организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  городского округа (муниципального района)
Из 9 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии 5 организаций используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет  не более 25 процентов.
    29. Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен  государственный кадастровый учет
     Администрациями поселений района проводится разъяснительная работа с населением о постановке на государственный кадастровый учет  земельных участков под многоквартирными домами. 
         30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
В 2023 году 282 семей стояли на учете на получение жилья, из них 7 улучшили жилищные условия (в 2022 году 312 семей стояли на учете на получение жилья, из них 10 улучшили жилищные условия).
Организация муниципального управления
          31. Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета (за исключением  поступлений налоговых доходов  по дополнительным нормативам  отчислений) в общем объеме  собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
В 2023 году показатель составил 44,9%. Снижение показателя в 2023 году по сравнению с уровнем 2022 года связано с увеличением поступлений субсидий в 1.8 раза. 
В 2024 году рост показателя обусловлен уменьшением объема субсидий, в 2025-2026 г.г. - снижение показателя обусловлено увеличением объема субсидий.
        32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы  собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
      Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в Курском районе нет.
          33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
По состоянию на 01.01.2023 года объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого  за счет средств бюджета Курского района Курской области, составил 38339,712 тыс. рублей.
Это следующие объекты Подраздела 2 «Объекты, начатые строительством» реестра объектов незавершенного строительства, расположенных на территории Курской области, при строительстве (реконструкции, выкупе) которых были использованы средства бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации в Курском районе на 01.01.2024:





	Наименование объекта
	Учетный реестровый номер
	Объем незавершенного строительства, рублей

	Водозаборная скважина в д.Толмачево Лебяженского сельсовета Курского района Курской области
	0013862000001320285909101821
	209 865,00

	Проезд по ул. Мирная, с. Колодное Полевского сельсовета Курского района Курской области
	0013862000001320285909100141
	8 347 805,40

	Автомобильная дорога по с.Нижнекасиново Брежневского сельсовета Курского района Курской области
	0013862000001320285909100031
	1 561 434,75

	Автомобильная дорога по д.Б.Шумаково Шумаковского сельсовета Курского района Курской области (за железнодорожным переездом вправо)
	0013862000001320285909101831
	25 794 027,98

	Проезд по д. Александровка Брежневского сельсовета Курского района Курской области
	0013862000001320285909100111
	2 426 579,21


Показатели на 2024-2026 годы без изменений, так как до декабря 2026 г. планируется завершить документальное оформление  объектов, оформление технических, межевых планов объектов.
         34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
          Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

        35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного  жителя          муниципального образования
В 2023 году показатель с ростом к уровню 2022 года в связи с индексацией  на 4% с 1 декабря 2023 года размера денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности Курского района Курской области, окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих Курского района Курской области, а также месячных должностных окладов работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы. 

На период 2024-2026 г.г. планируется снижение показателя.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа  (схемы территориального планирования муниципального района)
В 2012 году решением Представительного Собрания  Курского района Курской области от 14.11.2012 года «О схеме территориального  планирования  Курского района Курской области» утверждена схема территориального планирования Курского района Курской области.
37. Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района):

Показатель сформирован по итогам проведенной оценки населением деятельности органов местного самоуправления.

Итоги  социологического опроса по оценке удовлетворенности населения деятельностью Администрации Курского района сложились в 2023 году на уровне 97,4 %, что выше аналогичного показателя 2022 года на 10,7 %.
38. Среднегодовая численность  постоянного населения
Среднегодовая численность постоянного населения рассчитана органами статистики и в 2023 году  составила 55,426 тыс. чел. В 2024-2026 годах ожидается небольшой рост численности населения. Предполагается, что в 2026 году среднегодовая численность постоянного населения достигнет 57,0 тыс. чел.
Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности
39. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах

Удельная величина потребления  электрической энергии в многоквартирных домах электрическая энергия

Показатель в 2023 году снизился в связи с проводимыми мероприятиями по энергосбережению.
Удельная величина потребления  тепловой энергии в многоквартирных домах
Показатель в 2023 году снизился в связи с фактической температурой наружного воздуха и продолжительностью отопительного сезона.
Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах 

Показатель уменьшился в связи с проведением ресурсоснабжающими организациями мероприятий по энергосбережению (установка ИПУ).
Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах 

По сведениям ресурсоснабжающих организаций показатель увеличился в связи с фактическим повышением уровня потребления холодной воды населением.
Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах 

Показатель уменьшился в связи с проведением мероприятий по совершенствованию учета потребленного газа (установка ИПУ).

40. Удельная величина потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

Удельная величина потребления  электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
Увеличение потребления электроэнергии связано с проведением капитального ремонта зданий Полянской СОШ, Полевского лицея, Глебовской СОШ, Бесединской СОШ, Косиновской СОШ, а также закупкой дополнительного оборудования для функционирования "Точек роста".
Удельная величина потребления  тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями 
Снижение потребления тепловой энергии связано с переводом на автономную газовую котельную СОШ № 23.
Удельная величина потребления  горячей воды муниципальными бюджетными учреждениями 
Показатель в 2023 году остался на уровне 2022 года.
Удельная величина потребления  холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями 
Снижение потребления холодной воды вызвано прекращением функционирования двух филиалов: Конаревского филиала Шумаковской СОШ и Троицкого филиала Бесединской СОШ, а также неоднократным переводом детей на обучение с использованием дистанционных технологий в связи с погодными условиями и на основании предписаний Роспотребнадзора.
Удельная величина потребления  природного газа муниципальными бюджетными учреждениями 
Снижение потребления природного газа вызвано прекращением функционирования двух филиалов: Конаревского филиала Шумаковской СОШ и Троицкого филиала Бесединской СОШ, а также неоднократным переводом детей на обучение с использованием дистанционных технологий в связи с погодными условиями и на основании предписаний Роспотребнадзора.
41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):
41.1. в сфере культуры
В 2023 году независимая оценка качества условий оказания услуг в отношении учреждений культуры Курского района не проводилась в связи с централизацией путём ликвидации юридических лиц в сельских поселениях и образованием одного юридического лица на уровне муниципального района, в связи с чем показатель остается на уровне 2022 года, так как независимая оценка качества условий оказания услуг действительна в течении 3 лет.

В 2024 году независимую оценку качества условий оказания услуг будет проходить МБУК "Бесединская центральная районная библиотека", включая все филиалы.
41.2. в сфере образования
В 2023 году 12 учреждений образования приняли участие в проведении оценки качества условий оказания услуг, а именно: 

-МБОУ «Бесединская средняя общеобразовательная школа»;

-МБОУ «Глебовская средняя общеобразовательная школа»;

-МБОУ «Новопоселёновская средняя общеобразовательная школа»;

-МБОУ «СОШ им. Новикова К.И.»;

-МБОУ «Полевской лицей»;

-МБОУ «Полянская средняя общеобразовательная школа» имени гвардии лейтенанта М.И.Ходыревского;

-МБОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Александра Невского»;

-МБОУ «СОШ № 23 им. Героя Советского Союза Ачкасова С.В.»;

-МБОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа»;

-МБДОУ «Полянский детский сад»;

-МБДОУ «Петринский детский сад»;

- МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Родничок».

В дальнейшем планируется повышать уровень качества оказания услуг муниципальными учреждениями Курского района и доведение показателя в 2026 году до 94 баллов.
41.3. в сфере охраны здоровья

На территории Курского района нет муниципальных учреждений здравоохранения. Передача органами государственной власти Курской области полномочий в сфере охраны здоровья в соответствии с частью 2 статьи 16 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» не осуществлялась.
В связи с вышеизложенным, оценка качества оказания услуг учреждениями здравоохранения не проводилась.

41.4. в сфере социального обслуживания
На территории Курского района нет муниципальных учреждений социального обслуживания, в связи с чем оценка качества оказания услуг учреждениями социального обслуживания не проводилась.
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